

Dogossy Károly ny. alez. úr
részére

Győr

Tárgy: Üllői úti emlékhely

Tisztelt Dogossy Úr!

A 2022. december 7-én kelt levelében megfogalmazott, az Üllői úti emlékmű létrehozására irányuló kérdésekkel kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom.

A Honvédelmi Minisztériumhoz (továbbiakban: HM) több társadalmi egyesülettől és magánszemélytől érkezett megkeresés, amelyben az Üllői út 133-135. szám alatt működött laktanya és tisztképző intézetek helyén különböző elgondolások mentén emlékhelyet állítanának, és ehhez kérték a tárca támogatását.

A HM a kezdetektől egyetértett az emlékhely létrehozásának gondolatával. A terület a több mint százéves katonai vonatkozású múltjával a katonai örökség kiemelt helyszíne, ebben nincs és nem is lehet vita. A tárca ezért is próbálta összefogni a kezdeményezéseket, és egy mederbe terelni azokat. A feladattal a HM Társadalmi Kapcsolatok és Életpálya Menedzsment Főosztályt bízta meg. Az április 28-án tartott egyeztetésen Önök is részt vettek, az ott elhangzottak ismertek.

A HM Katonai Örökség Főosztály (a továbbiakban: Főosztály) 2022 augusztusában kezdte meg működését, ezzel együtt a fent jelzett feladat átkerült a Főosztály feladatkörébe. Vargha Tamás miniszterhelyettes úr feladatszabása alapján elkészítettünk egy koncepciót, amelyet a honvédelmi tárca helyesnek és méltányosnak vél. Ez egy emléktáblát jelent, egy emlékkövön, a *javasolt* felirattal. Az indokokat levelünkben megfogalmaztuk. Ezzel az elgondolással Miniszterhelyettes Úr egyetértett, tájékoztatásunkat elküldtük Önöknek és a Centenárium Hadtörténeti Egyesületnek (továbbiakban: CHE) is.

Levelünkben egyértelművé tettük, hogy a további együttműködés alapjának az egy emléktáblát tekintjük, a javasolt felirat nem érdemi korrekciójával. Az általunk preferált megoldást Önök nem fogadták el. Úgy gondolom, hogy amennyiben a kezdeményezők a HM bármilyen vonatkozású segítségét kérik egy emlékmű megvalósításában, akkor a tárcának joga van beleszólni annak koncepciójába, és kéréseket megfogalmazni.

Buth Sándor úr legutóbbi látogatása alkalmával Miniszterhelyettes Úr is megerősítette, hogy az emlékhely létrehozását a HM jelenleg közvetlen anyagi ráfordítással nem tudja

segíteni, de a nem pénzügyi jellegű támogatást a Főosztály által kidolgozott koncepció elfogadásának függvényében igen. Mivel nem sikerült közös nevezőre jutnunk, ezért a december 7-re tervezett személyes találkozó megtartása okafogyottá vált.

A CHE rugalmasabbnak mutatkozott az emléktábla koncepciója és szövege iránt. Mivel vártunk az Önök visszajelzésére, a CHE felé azóta lépéseket nem tettünk, anyagi támogatást természetesen számukra sem ígértünk. Sajnálatosnak tartom, hogy a két kezdeményező fél sem jut egységes álláspontra.

A Főosztály nem vizsgálja az egyes kezdeményezők, kérelmezők, civil szervezetek egymás közötti kapcsolatát. Az emléktábla szövegének véglegesítését követően egy személyes bejárás előkészítését terveztük, az összes érdekelt fél bevonásával.

Mivel az emléktáblát közterületen kívánják elhelyezni, társadalmi összefogással, saját anyagi ráfordítással és az emléktábla felállításához szükséges engedélyek beszerzésével az Önök elvárásának megfelelően állíthatnak emléket a tisztképző intézménynek. A HM hozzájárulására ez esetben nincs szükség.

Az emlékmű megvalósításához sikeres munkát kívánok!

Budapest, „időbélyeg szerint”

Tisztelettel:

Illésfalvi Péter
főosztályvezető

Készült: 2 példányban

Egy példány: 3 lap

Ügyintéző: Káplár Zsolt ha. (kaplar.zsolt@hm.gov.hu)

Kapják: 1. sz. pld.: Irattár

2. sz. pld.: Címzett (e-mail: dogossyk@gmail.com)

HONVÉDELMI MINISZTERIUM
KATONAI ÖRÖKSÉG FŐOSZTÁLY

E-ALÁÍRÓÍV